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১৪৩১ ফঙ্গাব্দ঳য ফার্ল ঄ক঳ংসৃ্কত঩যীক্ষা 

র্ফলয়ঃ – গীতা঱াস্ত্রভ্                      প্রথভ঩ত্রভ্                                           ঩ূণ ঄াঙ্কঃ - ১০০ 
      
 

১) দিবরৈঃ ৈাবকযৈঃ ককৈলং দৈংশদিপ্রশ্াৈঃ সমাধেয়াৈঃ।     ২০×২ = ৪০ 

 

ক) শ্রীভদ্ভগফদ্গীতায়াঃ অথ ঄ঃ কঃ ? 

খ) ‘গীতা’ ইর্ত ঩দ঳য ফযযত্঩র্ির্র ঄খযতাভ্ । 

গ) শ্রীভদ্ভগফদ্গীতা঱াস্ত্র঳য প্রফক্তা কঃ ? 

ঘ) শ্রীভদ্ভগফদ্গীতায়াং কর্ত চর্যত্রার্ণ ঳র্ি ? 

ঙ) গীতায়াং কর্ত অধযায়াঃ কর্ত শ্লাকাঃ চ ঳র্ি ? 

চ) শ্রীভদ্ভগফদ্গীতা ইতয঳য অ঩যং নাভ র্কভ্ ? 

ছ) শ্রীভদ্ভগফদ্গীতা঱াস্ত্র঳য উত্঩র্িকয ঄ত্র ? 

জ) শ্রীভদ্ভগফদ্গীতায়াঃ প্রথভং তথা অর্িভং ঩দং র্কভ্ ? 

ঝ) শ্রীভদ্ভগফদ্গীতা কস্মিন্ ভ঴াকাব্ফয কস্মিন্ ঩ফ ঄র্ণ চাস্মি ? 

ঞ) শ্রীভদ্ভগফদ্গীতা কঃ কস্মি উ঩র্দষ্টফান্ ? 

ট) শ্রীভদ্ভগফদ্গীতায়াঃ প্রব্তযকভ্ অধযায়঳য অব্ি র্কং র্রর্খতভস্মি ? 

ঠ) শ্রীভদ্ভগফদ্গীতায়াং কঃ কর্ত শ্লাকান্ উক্তফান্ ? 

ড) বগফতঃ শ্রীকৃষ্ণ঳য ঱ঙ্খ঳য নাভ র্কভ্ ? 

ঢ) শ্রীভদ্ভগফদ্গীতায়াঃ প্রথভব্লাক঳য অথ ঄ং ঳াথ ঄ং র্রখযতাভ্ ? 

ণ) গীব্তা঩র্নলদ্ ইর্ত নাভ র্কভথ ঄ভ্ ? 

ত) শ্রীভদ্ভগফদ্গীতানয঳াযং শ্মাগঃ কঃ ? 

থ) কয রুব্ক্ষত্রমযদ্ধং কব্য়াভ ঄ব্ধয ফবূফ ? 

দ) কয রুব্ক্ষত্রমযব্দ্ধ শ্রীকৃষ্ণঃ র্কভ্ উিযদার্য়ত্বং র্নযফ঴ত্ ? 

ধ) অজয঄ন঳য র্ফলাদঃ র্কভথ ঄ভ্ উত্঩ন্নঃ ? 

ন) শ্রীভদ্ভগফদ্গীতায়াঃ যচর্য়তা কঃ ? 

঩) মযদ্ধ঳য প্রাযব্ে কার্ন ফাদযমন্ত্রার্ণ ধ্বর্নতার্ন ? 

প) শ্রীভদ্ভগফদ্গীতায়াঃ ঳ফ ঄ফৃ঴ত্ অধযায়ঃ কঃ ? 

 
২) সংধেধপণ ককৈলং ষট্ প্রশ্াৈঃ সমাধেয়াৈঃ।         ৬×৫ = ৩০ 

 

ক) শ্রীকৃষ্ণঃ র্কভথ ঄ং ঳াযথীরূব্঩ণ র্ফযাস্মজতঃ অবফত্ ? 

খ) “ন কাংব্ক্ষয র্ফজয়ং কৃষ্ণ” কঃ উক্তফান্ ? ত঳য এফভযব্ক্তঃ তাত্঩ম ঄ং র্কভ্ ? 

গ) “দৃষ্্টব্ফভং স্বজনং কৃষ্ণ মযমযত্঳যং ঳ভয঩র্িতভ্” অজয঄ন঳য শ্ক স্বজনাঃ মযদ্ধাথ ঄ভ্ উ঩নীতাঃ অবফন্ ? 

ঘ) মযদ্ধাত্ র্নফৃিযথ ঄ং অজয঄নঃ কাঃ মযক্তীঃ প্রাদ঱ ঄য়ত্  ? 

ঙ) ফণ ঄঳ঙ্কযঃ কঃ ? অ঳য পরং র্কভ্ ? 

চ) মযদ্ধাথ ঄ভ্ উ঩নীতান্ স্বজনান্ দৃষ্্টফা অজয঄ন঳য কীদৃ঱ী অফিা ঳ভযত্঩ন্না ? 

ছ) ঳াংখযব্মাগ঳য ঳াযাং঱ং র্রখযতাভ্ ? 

 
 

৩) দৈস্তধরণ ককৈলং প্রশ্িয়ং সমাধেয়ম্।         ২×১০ = ২০ 

 

ক) অজয঄নর্ফলাদব্মাগঃ প্রথভাধযায়঳য ঈদৃ঱ং নাভ র্কভথ ঄ভ্ ? 

খ) শ্রীভদ্ভগফদ্গীতায়াঃ অধযায়ানাং নাভার্ন র্ফর্রখয অধযায়ানাং ঳াযা঱ং র্ফর্রখযতাভ্। 

গ) শ্রীকৃষ্ণঃ র্কভথ ঄ভ্ অজয঄নভ্ উ঩ব্দষু্টভ্ উদযতঃ অবফত্ ? 

 

৪) অধোদলদিিসয অনুধেিসয ৈঙ্গানুৈািৈঃ কার্ যৈঃ।       ৫X২ = ১০ 

 

঩াথ ঄ায় প্রর্তব্ফার্ধতাং বগফতা নাযায়ব্ণন স্বয়ভ্ 

ফযাব্঳ন গ্রর্থতাং ঩যযাণভযর্ননা ভব্ধয ভ঴াবাযতভ্ ৷ 

অস্মৈতাভতৃফর্ল ঄ণীং বগফতীভষ্টাদ঱াধযার্য়নীভ্ 

অম্ব ত্বাভনয঳ন্দধার্ভ বগফদ্ গীব্ত বফব্ৈর্লণীভ্ ৷ 

নব্ভা঴স্তু শ্ত ফযা঳ র্ফ঱ারফযব্দ্ধ পয ল্লাযর্ফন্দায়্ত঩ত্রব্নত্র৷ 

শ্মন ত্বয়া বাযতস্মতর঩ূণ ঄ঃ প্রজ্বার্রব্তা জ্ঞানভয়ঃ প্রদী঩ঃ ॥ 

প্র঩ন্ন ঩ার্যজাতায় শ্তাত্রব্ফস্মত্রক঩াণব্য়৷ 

জ্ঞানভযদ্রায় কৃষ্ণায় গীতাভতৃদযব্঴ নভঃ ॥ 

  

  


